

# “智慧停车”来咸宁啦

咸宁日报全媒体记者 甘青 通讯员 舒心驰

近日,咸宁要建设1844个智能停车位的消息在商圈、社区、朋友圈引发系列的热评,引来大量的点赞。点赞的同时,市民也有疑问:为何要建智慧停车位?停车位“智”在哪里?如何开展建设?12日,记者进行了采访。



## B 智慧停车位“智”在哪

跟所有发展中城市一样,咸宁遇到了难题——城区停车难。

中心花坛的商户说:因为停车难,少了不少顾客。顾客怕堵车,怕随意停车罚款。

开餐馆的老板说:现在开餐馆的一个前置条件,必须要有充足的停车位。

市民说:出去逛街购物出行首选是公交,不会罚款,不会添堵,开车就是不方便。

“目前,咸宁市主城区已建公共停车位11732个,公共停车泊位违停现象严重,主城区道路较窄,容易造成交通拥挤,道路堵塞等问题。”市城发集团停车投公司总经理高玲介绍。

解决停车位难题有两个办法:一是新增停车位,满足车辆停靠所需,二是加强车位管理,提高泊位周转率。

从城区现状观察,新增停车位有点难,因为能够规划的位置已经规划成停车位,可谓挖尽了潜力。而强化车位管理,提高泊位的周转率则大有潜力可挖。

怎样提高周转率?简单的说,就是要让车主知道停车位信息,并引导车辆停车,让沉淀的停车位资源活泛起来。

“车位资源活泛只能靠‘智慧’,我们不可能通过分摊人数,对一万多个公共停车位进行统一、及时、联动的管理。”市城发集团停车投公司总经理高玲说。

自2017年12月,明确咸宁市机动车停放服务收费管理实施细则以来,城发集团就动了智慧停车的念头,启动了智慧停车系统的调研。

一番调研,形成一个共识:咸宁市主城区智慧停车综合管理系统,将通过对整个城市停车泊位的统一管理,实现城区主道路和停车场的停车泊位、停车诱导等数据信息的统一采集、分析、通过与各职能部门运行指挥中心、市交警支队交通管理平台等行业系统平台的接口标准,实现与各类市政系统的数据交换与共享,打造咸宁大数据交通云,完成全市范围内智慧停车服务。

问停车

新闻追问

问噪音

## 如何驱赶蟑螂?

【网民咨询】网民“刘下”说,刚刚搬了新家,可最近他却发现,家里的蟑螂很多,打死了只又发现了很多只,请问,应该如何驱赶、杀死家里的蟑螂?

【记者打听】居住在花坛社区的居民周大妈驱赶蟑螂有一套自己的方法。周大妈介绍,蟑螂最怕黄瓜。将黄瓜切片放在蟑螂常出没的地方,蟑螂就会乖乖的跑路。

另外,洗衣粉刺激性很强,倒在手上遇到水就会产生一种灼烧的感觉。所以,准备一小袋洗衣粉,然后尽情的在蟑螂活动的地方挥洒吧,蟑螂只要一接触洗衣粉就会马上搬离这个讨厌的地方。

将洋葱切片放在蟑螂经常出没的地

方,蟑螂也会远离。新鲜的“桔子皮”也是蟑螂的克星。将桔子皮撕成硬币大小,放置于蟑螂出没的地方。不仅可以改善室内空气环境,还会迫使蟑螂另寻住处。

终极大杀器:麻香油(掺上硼酸),对于蟑螂来说属于大规模杀伤性生化武器。蟑螂非常喜欢麻香油(就是芝麻磨成的香油),而硼酸被蟑螂食用后会使得蟑螂内脏硬化。方法:取一勺硼酸加少量的水搅拌均匀后,与其一样多量的麻香油勾兑,再将这种神秘液体分开放在小盘子里置于蟑螂常出没的地方。

(咸宁日报全媒体记者 朱亚平 整理)

## 广场舞,健民还是扰民?

咸宁日报全媒体记者 丁婉莹

家里的餐桌还未收拾完毕,大妈们就三三两两相邀来到居家附近的广场或是空地。领头的大妈带着音响设备早早地在聚集地准备领跳广场舞。

广场舞成了二十世纪的大妈们饭后消遣娱乐的首选活动,姐妹们在一起和着欢快的音乐跳上几曲,心情舒畅了,筋骨舒展了,走路都更有劲。集健身和娱乐为一体的广场舞运动就这样成为了大妈们的最爱,就连刚会走路的娃娃都在爷爷奶奶们的带领下手舞足蹈惹人发笑。

而近一段时间,陆续有市民反映,大妈们的广场舞影响到了附近居民的正常生活。

“音响的声音实在太大了,我们家电

在接到市民投诉后,市公安局立即组织警力开展了核查。咸安分局民警在充分了解情况后到书台街九重锦门口广场,与跳广场舞的群众进行沟通,告知其行为对附近的居民生活造成困扰,建议其更换场地进行跳舞,群众们表示理解。此后,广场舞才恢复往日的宁静。

而另一小区居民,天洁国际城的冯女士也反映了相同的情况。随后咸安分局浮山派出所民警到书台街天洁国际城,与跳广场舞的大妈们进行积极沟通,大妈们称以后会注意降低音量。

既然都能表示理解,为什么广场舞扰民的现象还是会反复发生呢?“主要还是因为缺乏有效的监管机制,对于广场舞音响的日常分贝和跳舞时段没有成文的规

定。”市公安局相关工作人员表示。

据记者了解,国家虽没有对广场舞提出明确的规范,但对广场噪音却有明确的规定。《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第四十五条规定,禁止任何单位、个人在城市市区噪声敏感建设物集中区域内使用高音广播喇叭。在城市市区街道、广场、公园等公共场所组织娱乐、集会等活动,使用音响器材可能产生干扰周围生活环境的过大音量的,必须遵守当地公安机关的规定。

广场舞形成的干扰主要源于所使用的音响声音分贝过高。如果广场舞大妈们严格遵照公安机关规定,自觉控制音量和跳舞的时间,那么广场舞依旧会是城市里一道靓丽的风景。

## 如何防止衣物褪色?

【网民咨询】网民“薄荷绿”咨询,家里四季的衣服都放在柜子里,近期天气寒冷,准备将夏季的衣服清洗储存,却发现有些衣服已经开始褪色了。想咨询,如何防止衣服褪色?

【记者打听】近日,咸宁某资深家政人员宋女士分享了几点护理衣物颜色的小技巧。新买回来的衣服为了防止褪色,可以先用浓盐水浸泡半个小时左右,再轻轻的搓洗一下,或是在每次清洗衣服前用淡盐水(1盆水和1匙盐的比例)浸泡10分钟至15分钟左右即可。长此以往坚持下去,衣服就不会再掉色了。

用冷水洗涤也能防

止衣服褪色。洗衣服的程序也要尽量精简。机洗时间越短,衣物就越不容易褪色。

为使衣物不掉颜色,应选用中性洗涤剂在凉水中洗涤,如用丝绸洗涤剂、洗发水、洗洁精等,切勿用洗衣粉、肥皂或热水浸泡。热水会损坏衣料,会加速衣服褪色。

深浅颜色的衣服应分开洗涤,避免深浅颜色相互沾染。在洗涤的时候,在温水里放些盐(一桶水一小匙),洗后要马上用清水漂洗干净。

紫外线也是导致衣服褪色的重要原因,可以将衣服反过来晾晒。尽量放在避光通风的地方将衣服晾干。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子 整理)



## 清华城施工扰民

相关部门:已责令整改

本报讯 记者马丽报道:10月30日,市民政先生在咸宁网络问政平台反映,清华城半夜和清晨施工扰民。

政先生称,位于城区书台街的清华城10月份经常长时间施工,夜间经常施工至十一二点,早上五点左右就开始施工,施工噪音超限值严重,违反了《环境噪音保护法》(GB-12523-2011),对周边居民造成严重影响。

11月8日,市环保局环境监察人员现场调查,清华城建筑项目由湖北亦诚置业有限公司开发,南昌市第三建设工程有限责任公司承建,该项目在建13栋住宅楼,在建总建筑面积约13万平方米。目前,7栋18层,1栋29层共8栋住宅楼已封顶,2栋29层在建。建设所产生的噪音,确实影响了周边居民正常休息。

市环保局立即责令南昌市第三建设工程有限责任公司合理安排施工时段,早上6点后才能开始施工,晚22:00前必须停工。如因工艺技术确需连续施工的,须提前向有关部门进行申报,张贴施工告示告知周边居民做好应对防范工作。

## 生育津贴不能兑现?

部门:已调查核实

本报讯 记者丁婉莹报道:7日,网民“祁生”在网络问政平台发帖称其生育津贴迟迟没有兑现发放。为此,他向嘉鱼县人社局咨询相关事宜。

嘉鱼县人社局随即展开调查,经查此网民夫妇系同一全额拨款单位职工,于2017年9月生育,生育期间已享受了全额工资待遇,故生育津贴、护理津贴依规未有发放。

记者从人社局了解到,根据关于修订《咸宁市职工生育保险实施办法》(试行)的通知(咸人社发[2016]82号)第六条的规定:由财政全额拨款的单位,其职工生育保险生育津贴、护理津贴由医保经办机构与财政部门另行结算。根据咸宁市人民政府文件《市人民政府关于印发咸宁市职工生育保险实施办法的通知》(咸政规[2017]2号)第十六条规定:由财政全额拨款的单位,其职工生育保险生育津贴、护理津贴由医疗保险经办机构与财政部门另行结算。根据咸宁市人力资源和社会保障局和咸宁市财政局文件《关于调整职工生育保险费率的通知》(咸人社文[2018]53号)第三条的规定:自2018年1月1日起,全市财政全额拨款单位职工依规享受的生育津贴、护理津贴与职工产假期间、护理假期间薪酬的重复部分不再退回预算,作为本级预算对生育保险的补贴。

## 通山一石灰厂扬尘扰民

部门:正在核查中



本报讯 记者朱亚平报道:近日,网民“铜钱叶”在咸宁日报网络平台上发帖称,通山县通羊镇塘下村一家石灰厂,扬尘扰民,希望相关部门给予重视,还村民一个好的生活环境。

该网民表示,他是居住在塘下村三组唐金石的居民,家附近有一家石灰厂,每天早上6时到上午10时,下午5时到晚上6时,石灰漫天飞,村民们不敢开窗通风,出门都得掩住口鼻。

记者就网民反映通羊镇塘下村三组唐金石处的石灰厂事件,向相关部门了解情况。通山县环保局相关负责人表示,得知此事后,该局高度重视,已安排执法人员对此事进行专班调查,目前,此事仍在进一步的核查处理中,事情有进一步的处理结果后,会向公众给予正面的解释。

## 外国人来华邀请函如何办

部门:已详细解答

本报讯 记者陈希子报道:近日,咸宁市民“洪女士”在咸宁网络问政平台上发帖咨询,因工作需要,要办理外国人来华邀请函,不知道要准备哪些资料,希望相关部门能帮忙解答。

针对该网民反映的问题,市外侨办(市侨联)工作人员回复,申办外国人来华邀请函需要材料包括:邀请单位基本情况简介、被邀请人职务及单位名称、邀请来华事由、来华时间、停留天数等,申请函由负责人签发,有文号,盖单位公章。

同时,需提供邀请单位的资质证明,包括加盖公章的组织机构代码证或营业执照副本复印件、纳税记录等。相关情况说明以及与受邀方的业务关系证明,包括往来文件、信函、邮件记录以及近期相关经营活动证明(如进出口单据、完税证明、购销合同、海关出口提单)。要求邀请主体出具保证书,说明其与受邀人的关系,并担保受邀人在华期间产生的所有费用得到有效保证,将敦促、监督受邀人遵守中国法律法规并按时离境。法人代表签名并加盖公章。护照身份页复印件,如有来华记录提供签证记录复印件。需说明在华日程。企业办理需提供商务部门签字审批材料,以及相关其他材料。

网民在线